
OPEC de küresel petrol talebindeki artışa ilişkin tahminini aşağı yön-
lü olarak rezive etti. OPEC, dün açıkladığı aylık raporunda, 2026 yılı 
için küresel petrol talebi büyüme tahminini günlük 1 milyon 400 bin 
varilden, 1 milyon 170 bin varile düşürdü.

OPEC de tahminlerini revize etti

MIDTJYLLAND’DA MIDTJYLLAND’DA forma giyen 23 yaşındaki Türk sol kanat oyuncu-forma giyen 23 yaşındaki Türk sol kanat oyuncu-
su Aral Şimşir, Danimarka Süper Ligi’nde “Yılın Profili” seçildi. Bu su Aral Şimşir, Danimarka Süper Ligi’nde “Yılın Profili” seçildi. Bu 
sezon ligde oynadığı 31 maçta 9 gol ve 15 asistlik bir performans sezon ligde oynadığı 31 maçta 9 gol ve 15 asistlik bir performans 
sergileyen 23 yaşındaki Aral Şimşir, aldığı ödül için “Bu benim için sergileyen 23 yaşındaki Aral Şimşir, aldığı ödül için “Bu benim için 
inanılmaz bir anlam ifade ediyor” diye konuştu.inanılmaz bir anlam ifade ediyor” diye konuştu.

ARAL ŞIMŞIR’E BÜYÜK ONURARAL ŞIMŞIR’E BÜYÜK ONUR

* Sayfa 15

KAZAKISTAN’DA 
SÜRPRIZ KARŞILAMA

Recep Tayyip Er-Recep Tayyip Er-
doğan, Türkiye-Kaza-doğan, Türkiye-Kaza-
kistan Yüksek Düzeyli kistan Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Kon-Stratejik İşbirliği Kon-
seyi Toplantısı ve Türk seyi Toplantısı ve Türk 

Devletleri Teşkilatı Devletleri Teşkilatı 
Gayriresmi Zirvesi’ne Gayriresmi Zirvesi’ne 
katılmak üzere Kaza-katılmak üzere Kaza-

kistan’a gitti.kistan’a gitti.

SAVAŞ UÇAKLARI
NURSULTAN Nazarbayev Uluslara-
rası Havaalanı’nda Kazakistan Dev-
let Başkanı Kasım Cömert Tokayev 
tarafından resmi törenle karşılanan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın uçağına 
gökyüzünde Kazakistan Hava Kuv-
vetleri’ne ait savaş uçakları eşlik etti. 
Havalimanı üzerindeki iki helikopter 
de Türk bayrağı ve Kaza-
kistan bayrağı taşıdı. * Sayfa 8

BRÜKSELBRÜKSEL, savunma açığı-, savunma açığı-
nı kapatmak için Ankara ile nı kapatmak için Ankara ile 

kapsamlı iş birliğini genişle-kapsamlı iş birliğini genişle-
tiyor. Belçika Savunma Baka-tiyor. Belçika Savunma Baka-
nı Theo Francken, artık savaş nı Theo Francken, artık savaş 
yönteminin değiştiğini belir-yönteminin değiştiğini belir-

terek, “Bunu anlayan iki ülke terek, “Bunu anlayan iki ülke 
var, Ukrayna ve Türkiye. Diğer var, Ukrayna ve Türkiye. Diğer 

tüm ülkeler ise bu iki ülkeyi tüm ülkeler ise bu iki ülkeyi 
örnek almak zorunda.” dedi.örnek almak zorunda.” dedi.

NATO NATO 
DOKTRİNİNİDOKTRİNİNİ

DEĞİŞTİREN GÜÇDEĞİŞTİREN GÜÇ

YUNANİSTAN’A BORÇLARI İÇİN AKROPOLİS’İ SATILMASI ÖNERİSİ

ADALET Bakanı Akın Gürlek, Düz-
ce merkezli 14 ilde düzenlenen yasa 
dışı bahis operasyonunda 24 mil-
yar lira işlem hacmine ulaşan bir 
suç şebekesinin deşifre edildiğini ve 
55 şüpheli hakkında adli süreç baş-
latıldığını bildirdi.

BAKAN Kurum, Pekin’de Ko-
nut ve Kentsel-Kırsal Kalkın-
ma Bakanı Ni ile görüştü. Gö-
rüşme sonucunda konut ve 
şehirleşme alanında Türkiye 
ile Çin arasında ortak çalışma 
grubu kurma ve mutabakat 
zaptı imzalanması 
kararı alındı.

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin tali-
matıyla Adana’da Fa-
tih Terim Spor Müzesi 
inşa edilecek. Temeli 
eylül ayında atılacak 
müzenin 2027’de hiz-
mete açılması öngörü-
lüyor.

ALMANYA’DA ALMANYA’DA Fede-Fede-
ral Emniyet Teşkilatının ral Emniyet Teşkilatının 

(BKA) hazırladığı 2025 (BKA) hazırladığı 2025 
yılına dair Siber Suç-yılına dair Siber Suç-

lar raporu, siber alanda lar raporu, siber alanda 
tehdidin karmaşıklaşa-tehdidin karmaşıklaşa-
rak devam ettiğini orta-rak devam ettiğini orta-
ya koydu. Rapor, yapay ya koydu. Rapor, yapay 

zekânın rolünün gide-zekânın rolünün gide-
rek arttığını ve siber suç-rek arttığını ve siber suç-

lar kaynaklı kayıpların lar kaynaklı kayıpların 
rekor seviyeye çıktığını rekor seviyeye çıktığını 

ortaya koydu.ortaya koydu.

24 MİLYAR LİRALIK KİRLİ 
ÇARK DEŞİFRE EDİLDİ

BAKAN KURUM PEKIN’DE

ADANA’YA FATIH TERIM SPOR MÜZESI

YAPAY ZEKÂ SİBER YAPAY ZEKÂ SİBER 
SUÇU ARTIRIYORSUÇU ARTIRIYOR
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İSPANYA’DA MİLLİ FUTBOLCU ARDA GÜLER FIRTINASI F1 PİSTİNDE EN HIZLI TURLAR SEDA KAÇAN’DAN15 15

REZERVLER ERİYORREZERVLER ERİYOR
FİYATLAR ARTABİLİRFİYATLAR ARTABİLİR

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’a saldırmasıyla başlayan İran’a saldırmasıyla başlayan 

savaşın tetiklediği küresel enerji savaşın tetiklediği küresel enerji 
krizi derinleşiyor. Uluslararası krizi derinleşiyor. Uluslararası 
Enerji Ajansı, Hürmüz ablukası Enerji Ajansı, Hürmüz ablukası 
nedeniyle petrol rezervlerinin nedeniyle petrol rezervlerinin 
hızla eridiğine dikkat çekerek hızla eridiğine dikkat çekerek 

fiyat artışları konusunda uyardı. fiyat artışları konusunda uyardı. 
STRATEJIK REZERVLER

nn  ULUSLARARASI ULUSLARARASI Enerji Ajansı, dün yayımladığı ay-Enerji Ajansı, dün yayımladığı ay-
lık raporunda, dünya genelinde ülkelerin “rekor hız-lık raporunda, dünya genelinde ülkelerin “rekor hız-
da” başvurdukları petrol stokları ve stratejik rezerv-da” başvurdukları petrol stokları ve stratejik rezerv-
lerinin “hızla eridiğine” işaret etti. Paylaşılan verilere lerinin “hızla eridiğine” işaret etti. Paylaşılan verilere 
göre petrol stoklarında Nisan ayında 117 milyon varil-göre petrol stoklarında Nisan ayında 117 milyon varil-
lik azalma oldu. Mart ayında stoklardan zaten 129 mil-lik azalma oldu. Mart ayında stoklardan zaten 129 mil-
yon varil kullanılmıştı. yon varil kullanılmıştı. 

REZERV SALIMLARI
nn  DOLAYSIYLA DOLAYSIYLA küresel rezervlerden iki ayda kullanı-küresel rezervlerden iki ayda kullanı-
lan petrol miktarı 246 milyon varile ulaşmış oldu. IEA, lan petrol miktarı 246 milyon varile ulaşmış oldu. IEA, 
“hızla eriyen rezervler ve süregelen kesintiler gelecek-“hızla eriyen rezervler ve süregelen kesintiler gelecek-
te fiyat artışlarına yol açabilir” uyarısını yaptı. IEA’ya te fiyat artışlarına yol açabilir” uyarısını yaptı. IEA’ya 
üye 32 ülke, piyasaları sakinleştirmek amacıyla Mart üye 32 ülke, piyasaları sakinleştirmek amacıyla Mart 
ayında koordineli şekilde tarihin en büyük petrol re-ayında koordineli şekilde tarihin en büyük petrol re-
zervi salımlarından birine onay vermişti.zervi salımlarından birine onay vermişti. * Sayfa 14
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Trump ve Trump ve 
Şi’den tarihi Şi’den tarihi 

anlaşmaanlaşma
ABD Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı ABD Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı 
Şi Cinping arasında yapılacak zirvede, yaklaşık 30 Şi Cinping arasında yapılacak zirvede, yaklaşık 30 

milyar dolarlık hassas olmayan ürün ticaretinde milyar dolarlık hassas olmayan ürün ticaretinde 
tarifeleri azaltacak yeni bir mekanizma üzerinde tarifeleri azaltacak yeni bir mekanizma üzerinde 

anlaşmaya varılması bekleniyor.anlaşmaya varılması bekleniyor.
30 MILYAR DOLARLIK ARTIRIM

ABD ile Çin’in, Donald Trump ve Şi Cinping zirvesinde hassas 
olmayan ürünlerde ticareti yeniden canlandıracak yeni bir 
mekanizma üzerinde anlaşmaya yaklaştığı öne sürüldü. İd-
diaya göre taraflar, ulusal güvenlik açısından risk taşımayan 
yaklaşık 30 milyar dolarlık ürün grubunda tarifeleri düşüre-
rek karşılıklı ticareti artırmayı planlıyor. * Sayfa 13
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DÜNYA Çiftçiler Günü kapsamında, PepsiCo Türkiye sözleşmeli tarım modeliyle 20’den fazla şe-
hirde çiftçilerle birlikte yürüttüğü 100 bin dekarlık üretimden, yenileyici tarım projelerine; su 
geri kazanım yatırımlarından eğitim programlarına uzanan çalışmalarıyla Türkiye’de tarımsal 
dönüşüme katkı sağlamayı sürdürüyor. n 6’DA

BIRLEŞMIŞ Milletler Gıda 
ve Tarım Örgütü (FAO) Tür-
kiye Temsilci Yardımcısı 
Ayşegül Selışık, kuraklığa 
karşı en önemli çözümün 
çiftçinin bilgilendirilmesi 
olduğunu belirterek, çiftçi-
ye bilginin uygulamalı ola-
rak aktarılması gerektiğini 
söyledi. n 8’DE

BIRLEŞMIŞ Milletler Gıda 
ve Tarım Örgütü (FAO) Ge-
nel Direktör Yardımcısı ve 
Avrupa ve Orta Asya Bölge 
Temsilcisi Viorel Gutu, “Ha-
lihazırda tarım-gıda sistem-
lerinde yıllık 1,3 trilyon do-
larlık finansman açığı bulu-
nuyor. Eğer bu finansman 
sorununu çözebilir, COP sü-
reçlerinde ve dışında ge-
rekli taahhütler ve somut 
adımlar hayata geçirilebilir-
se, hedeflerimize ulaşmada 
çok daha ileri bir noktada 
oluruz” n 11’DE

ÇİFTÇİ 
BİLGİLENDİRİLMELİ

COP31 
ÖNEMLİ FIRSAT

KURAKLIKLA 
MÜCADELE: 

FAO: TARIM-GIDA 
SİSTEMLERİ İÇİN 

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Çiftçimizin kazandığı yerde Türkiye kaza-
nır, çiftçimizin güçlendiği yerde Türkiye güçlenir. Çiftçimizin bereketi arttıkça, milleti-
mizin geleceği daha da parlar” dedi. Yumaklı, “Çiftçilerimizin emeğini akıl ve alın teriyle 
buluşturarak, Türkiye Yüzyılı’nı ‘bereketin yüzyılı’ yapmaya söz verdik. Bu hedef uğru-
na gece gündüz çalışmaya devam edeceğiz.” değerlendirmesinde bulundu. n 13’TE

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Bugün Türkiye’de tarım ve “Bugün Türkiye’de tarım ve 
hayvancılık ayaktaysa, üre-hayvancılık ayaktaysa, üre-
tim ve ihracat her sene yeni tim ve ihracat her sene yeni 
rekorlar kırıyorsa bunda si-rekorlar kırıyorsa bunda si-

zin alın teriniz var.” dedi.zin alın teriniz var.” dedi.

ÇİFTÇİMİZİN 
GÜÇLENDİĞİ 

YERDE TÜRKİYE 
GÜÇLENİR

REKORLARDA REKORLARDA 
ÇİFTÇİMİZİNÇİFTÇİMİZİN

ALIN TERİ VARALIN TERİ VAR
CUMHURBAŞKANI Erdoğan, “Bugün Türkiye’de top-
rak ve su kaynaklarımız, ormanlarımız en verimli suret-
te korunuyorsa bunda sizin dikkatinizin etkisi var. Sof-
ramıza gelen her üründe sizlerin halis niyeti, tertemiz 
emeği, samimi gayreti var. Aynı şekilde Türkiye’de vesa-
yet zincirleri kırıldıysa, demokrasimiz daha da güçlü bir 
yapıya kavuştuysa bunda sizlerin hayır duası ve desteği 
var.” ifadelerini kullandı. 

ERDOĞAN, “Tarımda planlamanın ikinci safhasına ge-
çiyoruz. Bu yeni aşamada artık tarımsal yatırımları da 
planlayacağız. Tarım sektörünün ana damarı olan siz kıy-
metli çiftçilerimizin emeğinin zayi olmayacağı, pazarla-
ma sorunu yaşamayacağı, ürünlerinin doğru yerde ve 
doğru sanayi tesisinde işleneceği bir sistemi inşallah ha-
yata geçiriyoruz. ‘Türkiye Tarım-Gıda Sektörünün İstih-
dam ve Kırsal Refah İçin Dönüşüm Projesi’ni (TURTAP) bu 
yıl içinde başlatıyoruz.” şeklinde konuştu. n 12-13’TE

‘SİZLERİN HAYIR DUASI’

‘PLANLAMANIN İKİNCİ SAFHASI’

YENİLEYİCİ TARIM PROJELERİYENİLEYİCİ TARIM PROJELERİ

Arazinin ihtiyacına 
göre gübreleme

GÜNEYDOĞU GÜNEYDOĞU Anadolu Bölgesi’nde yerli “GAP Has-Anadolu Bölgesi’nde yerli “GAP Has-
sas Yazılımı” programını kullanan çiftçiler, tarım sas Yazılımı” programını kullanan çiftçiler, tarım 
teknolojileri aracılığıyla toprağın ihtiyacına göre teknolojileri aracılığıyla toprağın ihtiyacına göre 

gübreleme yaparak girdi maliyetlerini yüzde 30 ci-gübreleme yaparak girdi maliyetlerini yüzde 30 ci-
varında düşürdü. Proje kapsamında geliştirilen varında düşürdü. Proje kapsamında geliştirilen 

yerli ve milli “GAP Hassas Yazılımı” kullanmaya yerli ve milli “GAP Hassas Yazılımı” kullanmaya 
başlayan çiftçiler, uydu görüntüleri ve hiperspekt-başlayan çiftçiler, uydu görüntüleri ve hiperspekt-

ral kamera (gelişmiş çok yönlü görüntüleme tek-ral kamera (gelişmiş çok yönlü görüntüleme tek-
nolojisine sahip) aracılığıyla arazilerindeki ürün-nolojisine sahip) aracılığıyla arazilerindeki ürün-

lerinin gelişimini ve ihtiyacını uzaktan takip etme lerinin gelişimini ve ihtiyacını uzaktan takip etme 
imkanı buluyor. imkanı buluyor. n 11’DE

IEA UYARDI:IEA UYARDI:

Dünya Çiftçiler 
Günü özel eki


